

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE

1. lékařská fakulta

ÚSTAV TEORIE A PRAXE OŠETŘOVATELSTVÍ

140 59 Praha 4 – Krč, Vídeňská 800

Posudek vedoucí bakalářské práce

Název bakalářské práce: Ošetřovatelská kazuistika u pacientky po totální endoprotéze kyčelního kloubu

Název bakalářské v anglickém jazyce: Nursing Care for a Patient after a Hip Replacement

Autor práce: Erlebachová Adéla

Název studijního oboru: ošetřovatelství

Forma studia prezenční

Vedoucí práce: PhDr. Helena Chloubová

Oponent práce: prof. MUDr. Jan Schutzner, CSc.

Akademický rok 2009 / 2010

Volba tématu

Studentka Erlebachová Adéla si vybrala téma sledování pacientky v před a pooperačním období po totální endoprotéze kyčelního kloubu, o kterou pečovala v Česko-německé horské nemocnici na oddělení akutní medicíny ve Vrchlabí. Z toho je patrné, že výrazně přibývá četnost aloplastických operací, které dříve byly výsadou ortopedických klinik a oddělení. V současnosti v české republice vzrostl počet implantovaných kyčelních endoprotéz na více než 10 000 ročně.

Klinická část

V teoretické klinické části závěrečné bakalářské práce se studentka zaměřila nejprve na příčinu vysokého počtu provedených endoprotéz a to na degenerativní onemocnění kloubů. V úvodu charakterizuje koxartrózu, uvádí její vývoj a patogenezi a velmi stručně uvádí typické příznaky. Zde postrádám větší zdůraznění subjektivního příznaku - bolesti, který nejvíce přivádí nemocné lékaři a nakonec k operační terapii. V teoretické ošetřovatelské části zaznamenala dva ošetřovatelské standardy z předoperační přípravy a pooperační péče. Jednak cituje standart z Ortopedické kliniky z FN Na

Bulovce a obecné zásady v péči o nemocné uváděné v učebních textech pro přípravu sester. Zvláště si cením vlastního návrhu standardu, který tvoří závěr teoretické části práce, ale postrádám v něm předepsaný informovaný souhlas.

Studentka dle normy uvádí v textu a seznamu pouhých 8 literárních zdrojů, které jsou správně citovány, ale v klinické části převažují Dungl a Sosna. Abstrakt a klíčová slova odpovídají obsahu práce.

Ošetrovatelská část

K výběru zpracování ošetrovatelské kazuistiky si studentka vybrala poměrně mladou 61letou pacientku - zdravotní sestru, která neměla žádné jiné vedlejší lékařské diagnózy kromě koxartrózy levého kyčelního kloubu indikovaného k TEP. Pacientku ošetrovala na oddělení akutní medicíny ve Vrchlabí v době individuální ošetrovatelské praxe 26. - 29. 11. 2009. Takže diagnosticko - terapeutická péče vyplývající z ordinací lékaře v před i pooperačním období byla standardní. Jen 1. den po operaci došlo ke krvácení z rány bez krve z Redonova drénu.

Ve vlastní praktické části práce studentka sebrala podrobnou ošetrovatelskou anamnézu a zhodnotila stav své pacientky a na základě těchto informací postavila odpovídající 2 předoperační a 7 pooperačních diagnóz, které plně vystihují celou ošetrovatelskou problematiku pacientky. Celý ošetrovatelský proces u této pacientky studentka zvládla bez problémů. Stanovila si přiměřené cíle, provedla plánované intervence, které se jí podařilo realizovat ke spokojenosti pacientky. V závěru provedla nejen konstruktivní zhodnocení své práce, ale provedla edukaci pacientky v dlouhodobém pooperačním období.

Přílohy

Ve 4 přílohách je zastoupen předepsaný vstupní dotazník a záznam z operačního protokolu, dále standardy v péči ránu a standardy FN Na Bulovce o obecné před a pooperační péči.

Formální zpracování práce

Závěrečná bakalářská práce odpovídá normám, zákonným ustanovením a předpisům pro psaní závěrečných prací
Stylistická a gramatická úroveň práce je dobrá

Celkové hodnocení práce (6 – 10 vět)

Studentka Adéle Erlebachová pracovala na své závěrečné bakalářské práci Ošetrovatelská kazuistika u pacientky po totální endoprotéze kyčelního kloubu v předstihu a individuálně již v roce 2009. Pracovala systematicky a samostatně, konzultovala se mnou pravidelně. Studentka měla více problémy se zpracováním teoretické části práce, ošetrovatelská kazuistika byla poměrně jednoduchá vzhledem k nekomplikovanému výběru pacientky.

Práce odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci

Doporučuji bakalářskou práci k obhajobě

Práci klasifikovat stupněm: **výborně - velmi dobře** dle obhajoby

Otázky a připomínky k obhajobě práce :

Charakterizujte více bolest u degenerativních onemocnění kloubů – koxartróza.

Co pacientku nejvíce obtěžovalo v pooperačním období?

Proč Vaše pacientka měla ještě 2. den po operaci zavedený permanentní močový katétr?

V Praze dne 26. 5. 2010



Vedoucí práce

PhDr. Helena Chloubová